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ÚVOD  

Strategický plán rozvoje obce Ráječko 2020-2029 byl vytvořen jako základní nástroj pro řízený rozvoj obce  

v následujících letech. Dokument vychází z demografické a socio-ekonomické situace v obci Ráječko. Jedná 

se  

o podkladový materiál pro přípravu projektů a rozvojových aktivit v obci. Zároveň podává veřejnosti 

srozumitelný přehled o významných plánovaných investičních aktivitách obce. 

Plánování na úrovni obcí bývá často podceňováno. Ve většině případů je tato aktivita z pohledu řídících 

orgánů uskutečňována pouze na teoretické úrovni. Pro vedení obce je důležité nastavit si a využívat 

koncepční rozvojové nástroje, které povedou ke zkvalitňování života občanů. Strategický dokument, který 

je zakotvený  

v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích, se tak stává nástrojem efektivního řízení obce a zároveň slouží jako 

podklad pro účinné čerpání finančních prostředků z dotačních titulů.  

Analytická část dokumentu je výsledkem kompilace statistických dat o obci. Závěr analytické části, zejména 

SWOT analýza, tvoří východiska pro návrhovou část. Zaznamenaný ucelený přehled jednotlivých aktivit se 

stane cenným podkladem pro řízený rozvoj obce.  

Strategický dokument byl vytvářen dle Metodické příručky pro zpracování programů rozvoje venkova a 

ztotožňuje se se základními principy rozvoje venkova dle Agendy 21. V dokumentu jsou zaznamenána data 

za dostatečně reprezentativní časová období, která jsou čerpána z veřejně dostupných databází a úřadů 

(např. ČSÚ, MPSV, ORP, aj.), dále bylo čerpáno z územního plánu obce a dalších výchozích dokumentů, 

které na ÚPD obce navazují.  
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A. Analytická část 

A.1 Charakteristika obce 

1. Území  

Poloha obce a širší vztahy 

Obec Ráječko se nachází v Jihomoravském kraji, cca 30 km severně od krajského města Brna a 4 km severně 

od okresního města Blanska. Z hlediska působnosti orgánů státní správy náleží Ráječko do regionu obce 

s rozšířenou působností města Blanska.  

 

 

Obrázek 1: Orientační mapa Jihomoravského kraje1 

 

Obec Ráječko se rozkládá se na levém břehu řeky Svitavy. Na východ od zastavěné části obce se rozprostírá 

les navazující na předhůří Českomoravské a Drahanské vrchoviny. Lesy pozvolna přecházejí v chráněnou 

                                                
1 Zdroj: data ČSÚ, vlastní zpracování 
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krajinnou oblast Moravského krasu. Z ostatních světových stran je obec obklopena zemědělskou půdou, 

která je intenzivně využívána. Západním okrajem katastrálního území prochází železniční trať Brno – Česká 

Třebová s nejbližší železniční zastávkou v Dolní Lhotě.  

 

Obrázek 2: Orientační mapa obce2 

 

Ráječko leží v nadmořské výšce 263 m n. m. a rozkládá se na 501,72 ha: 

● Orná půda   200,66 ha 

● Zahrada   19,77 ha 

● Ovocný sad   1,41 ha 

● Trvalý travní porost  55,47 ha 

● Lesní pozemek   157,19 ha 

● Vodní plocha   7,46 ha 

● Zastavěná plocha a nádvoří 12,12 ha 

● Ostatní plocha   47,64 ha  

                                                
2 Zdroj: vlastní fotografie 
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Obrázek 3: Druhy pozemků3 

 

Koeficient ekologické stability vyjadřuje poměr mezi přírodně stabilními plochami (jako jsou lesy, TTP atd.)  

a plochami zastavěnými či intenzivně zemědělsky obdělávanými (tzv. nestabilními). Vyšší hodnota 

koeficientu obecně značí příznivější stav, hodnota vyšší než 1 znamená vyváženou (stabilní) krajinu. V obci 

Ráječko dosahuje koeficient hodnoty 0,93, což ukazuje na území intenzivně využívané, zejména 

zemědělskou velkovýrobou, oslabení autoregulačních pochodů v ekosystémch způsobuje jejich značnou 

ekologickou labilitu a vyžaduje vysoké vklady dodatkové energie. Tento koeficient je odrazem skutečnosti 

uvedené i na obrázku  

č. 3, kde sledujeme podíl orné půdy 40 %.  

 

Historické souvislosti a vývoj obce 

Název Ráječko byl zřejmě odvozen od slova ráj/ráječek, a to podle výhodné polohy v terénu, pěkné okolní 

krajiny a příznivých podmínek pro obživu a život. První písemná zmínka o Ráječku je z roku 1531. Osadu 

tvořil hospodářský dvůr a několik usedlostí. Uprostřed návsi byla malá kaplička, která tvoři dominantu obce 

dodnes. Od 18. století patřilo Ráječko hraběcí rodině Salmů. Na konci 18. st. měla obec již 47 čísel. V roce 

1825 byla v Ráječku postavena škola.  

 

 

 

                                                
3 Zdroj: obec Ráječko 
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V minulosti potkalo obec i několik živelných pohrom, především požárů a povodní. V roce 1883 vypukl velký 

požár, při kterém bylo zničeno sedm statků. Lávka spojující obce Ráječko a Spešov byla při povodních 

stržena.  Poslední větší povodně obec prodělala v roce 2003. 

 

Původní urbanistická stopa je v obci stále zřejmá. Centrem obce je ulice Náměstí 1. máje kde se nachází 

obecní úřad a kaple. Současná ulice Dlouhá vznikla zastavěním břehu potoka Chrábku. I dle historických 

map je zřejmé, že obec vždy ležela stranou hlavních průjezdných komunikací, což středu obce přináší klidový 

ráz. Harmonický a uspořádaný dojem zástavby na návsi a nejstarší zástavby podél Chrábku částečně narušily 

pozdější přestavby domů na dvoupodlažní objekty a také rozsáhlá nová výstavba v okolí.  

 

V některých částech obce je nedostatek veřejných prostranství se zelení a na jiných místech těžko využitelné 

veřejné plochy.. Výstavbou obchvatu v obci vznikly další nedořešené "volné" plochy, které jsou postupně 

využívány k zastavění. Krajinný ráz vytváří kromě harmonické krajiny v okolí také přechod mezi zástavbou 

a volnou krajinou. Narušení krajinného rázu můžeme konstatovat v severní části obce, kde se na okraji 

zástavby nachází výrobní areál s absencí zeleně, která by tvořila vhodný přechod obce do krajiny. 

 

V obci se nachází jediný památkově chráněný objekt, kterým je památka III. kategorie ev. č. 0583 – boží 

muka u hřbitova při silnici do Rájce. Místními památkami jsou kaple a objekty drobné architektury. 

 

                       

Obrázek 4: Boží muka, kaple sv. Anny4 

                                                
4 Zdroj: obec Ráječko 
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V roce 1998 navržen a zhotoven znak obce a vlajka, viz obr. 5. Inspirací pro návrh znaku bylo loukoťové 

kolo na starém pečetidle. Vzhled vlajky graficky i barevně navazuje na návrh znaku. Použité barvy žlutá a 

modrá mají navozovat kladné asociace, jako je slunce a okolní krajina obce. Dále mají připomínat vodu jako 

nespoutaný živel, kterého je třeba respektovat . 

                           

Obrázek 5: Vlajka a znak obce5 

 

 

Obrázek 6: Loukoťové kolo6 

 

 

 

 

                                                
5 Zdroj: data ČSÚ, vlastní zpracování 

6 Zdroj: vlastní zpracování  



 

PROGRAM ROZVOJE OBCE 

RÁJEČKO 2020-2029 

14 

 

 

2. Obyvatelstvo 

K 1. 1. 2020 žilo v obci 1315 obyvatel. Pro srovnání je na obr. 7 zobrazen vývoj počtu obyvatel v obci od 

roku 1869 (údaje vždy k 31.12.). Jak je vidět na grafu, křivka převážně stoupá, což je dáno souhrnem 

příznivých podmínek – blízkost okresního města, dobrá dopravní dostupnost a nabídka ploch k výstavbě. 

Jednou z hlavních priorit obce je podpořit růst obyvatel obce a tento trend udržet i v budoucnu.  

 

Obrázek 7: Vývoj počtu obyvatel v letech 1869-20197 

 

Na následujícím obrázku je znázorněn předpokládaný vývoj obyvatelstva v obci Ráječko do roku 2050. 

Křivka lineárně roste, nicméně počet obyvatel by neměl skokově narůst. 

 

Obrázek 8: Předpokládaný vývoj počtu obyvatel8 

                                                
7 Zdroj: data ČSÚ, vlastní zpracování 

8 Zdroj: data ČSÚ, vlastní zpracování 
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Z pohledu velikostní struktury obcí v ORP Blansko patří Ráječko mezi větší obce na území, viz obr. 9. v 

Občané dojíždějí do nedalekých měst Rájec-Jestřebí a Blansko  např. na úřady, do zaměstnání, do škol a 

do zdravotnických zařízení. Je zapotřebí dbát o zachování, popř. zvýšení kvality života, životního prostředí 

a vzhledu venkovského prostoru, v opačném případě by mohlo také docházet ke stěhování obyvatel za 

lepšími životními podmínkami do měst či okolních obcí. 

 

 

Obrázek 9: Počet obyvatel v obcích ORP Blansko9 

 

 

                                                
9 Zdroj: data ČSÚ, vlastní zpracování 
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V souvislosti s vývojem počtu obyvatel se vyvíjí i poměrné zastoupení věkových skupin. Na obr. 10 je 

znázorněn vývoj věkových skupin od roku 2014. Ekonomicky aktivního obyvatelstva každým rokem ubývá, 

počty ostatních dvou skupin se zvyšují. Růst počtu postproduktivních občanů není specifickým problémem  

v obci, ale trendem celé České republiky. Průměrný věk je v obci v posledních letech ustálený kolem 41. 

roku života. K 31.12. 2018 byl průměrný věk v obci Ráječko 41,9. Průměrný věk je menší než ve městě 

Boskovice (43,0) i městě Blansko (43,6).   

 

 

Obrázek 10: Věková struktura obyvatelstva10 

 

Všeobecně demografický vývoj v České republice není vůbec příznivý, obdobně jako je tomu v jiných 

vyspělých zemích. V důsledku zvyšování střední délky života narůstá podíl obyvatel v důchodovém věku. 

Přirozený přírůstek je byl v posledních letech kladný. To znamená, že počet narozených převyšuje počet 

zemřelých. Celkový počet obyvatel nejvíce ovlivňuje migrace. Migrační přírůstek je v obci velmi proměnlivý, 

v posledních letech především záporný, což znamená, že lidé se z obce více stěhují než naopak. V roce 2018 

byl však migrační přírůstek kladný, 31 osob. 

 

Na obr. 11 je zobrazena věková struktura obyvatel k datu 31.12.2018. Nejvíce občanů žije v Ráječku v 

produktivním věku, hlavně ve věku mezi 30. a 44. rokem. Nezanedbatelný je také počet dětí do 14 let. 

S tímto souvisí zabezpečení vzdělanosti jak v samotné obci, tak na vyšší úrovni. Mezi dětmi do 14 let 

převažují chlapci. Ve věku nad 65 let mají větší zastoupení ženy. 

                                                
10 Zdroj: data ČSÚ, vlastní zpracování 
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Obrázek 11: Věkové složení obyvatelstva v roce 201811 

 

3. Hospodářství 

Ekonomicky aktivních osob v obci Ráječko k 31. 12. 2018 žilo 873, tzn. 65 % z celkového počtu. V obci 

v posledních letech má počet ekonomicky aktivních obyvatel spíše klesající charakter (vyjma rok 2017). Tato 

problematika kopíruje celorepublikový trend. V obci Ráječko to může být důsledek toho, že stávající občané 

stárnou a v obci je velký počet dětí do 14 let. Počet uchazečů o zaměstnání v prosinci 2019 byl 16, tzn. 

podíl nezaměstnaných osob činil 1,83 %.  

 

Nezaměstnanost od 1. 3. 2014 se vyjadřuje podílem nezaměstnaných osob, tzn. podílem dosažitelných 

uchazečů o zaměstnání ve věku 15 – 64 let ze všech obyvatel ve stejném věku. Tento ukazatel nahrazuje 

doposud zveřejňovanou míru registrované nezaměstnanosti.  

 

                                                
11 Zdroj: data ČSÚ, vlastní zpracování 
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Obrázek 12: Vývoj nezaměstnanosti v letech 2014-201912 

 

Na obr. 12 je patrné, že nezaměstnanost v Ráječku je ve srovnání s Jihomoravským krajem i Českou 

republikou v posledních letech nižší. Podobná je křivka s daty za celé ORP Blansko. Celkově je míra 

nezaměstnanosti v Ráječku velmi přijatelná. Vzhledem k sezónnosti některých druhů činností stoupá 

nezaměstnanost zejména v zimních měsících, kdy klesají pracovní příležitosti v zemědělství, stavebnictví či 

službách. Níže je uvedena tabulka s počtem volných pracovních míst v obci Ráječko evidovaných úřadem 

práce a počet uchazečů o zaměstnání.  

 

Tabulka 1: Volná místa a uchazeči o zaměstnání v letech 2014-201813 

Rok 
Počet obyvatel 

ve věku 15-64 let 

Počet uchazečů 

o zaměstnání 

Podíl nezaměstnaných 

obyvatel 

Volná pracovní 

místa 

2014 924 44 4,78 % 0 

2015 904 47 5,09 % 7 

2016 890 37 4,09 % 10 

2017 860 25 2,81 % 82 

2018 873 8 0,93 % 19 

2019 854 16 1,83 % 21 

                                                
12 Zdroj: data ČSÚ, vlastní zpracování 

13 Zdroj: vlastní zpracování 
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Tabulka 2: Podnikatelské subjekty dle převažující činnosti k 31.12.201914 

 

 

Registrované  

podniky 

Podniky se  

zjištěnou aktivitou 

Celkem 276 146 

A Zemědělství, lesnictví, rybářství 11 8 

B-E Průmysl celkem 58 33 

F Stavebnictví 40 21 

G Velkoobchod a maloobchod;  

opravy a údržba  

motorových vozidel 

59 27 

H Doprava a skladování 6 4 

I Ubytování, stravování  

a pohostinství 
10 3 

J Informační a komunikační činnosti 3 1 

K Peněžnictví a pojišťovnictví 3 1 

L Činnosti v oblasti nemovitostí 3 2 

M Profesní, vědecké  

a technické činnosti 
28 16 

N Administrativní a  

podpůrné činnosti 
2 2 

O Veřejná správa  

a obrana; 

 povinné sociální zabezpečení 

2 2 

P Vzdělávání 3 2 

Q Zdravotní a sociální péče 2 1 

R Kulturní, zábavní  

a rekreační činnosti 
4 2 

S Ostatní činnosti 33 16 

X nezařazeno - - 

 

V obci je k 31.12.2019 evidováno 276 podnikatelských subjektů, z toho je dle ČSÚ 146 podniků se zjištěnou 

aktivitou. Podle právní formy největší zastoupení podniků se zjištěnou aktivitou mají FO podnikající dle 

živnostenského zákona (116), dále PO (21), konkrétně obchodní společnosti (21) a FO podnikající dle jiného 

než živnostenského zákona (7).  Nejvíce aktivních firem k 31.12.2019 se zaměřuje na průmysl, velkoobchod, 

                                                
14 Zdroj: https://regiony.kurzy.cz/rajecko/firmy-vypis/ 

https://regiony.kurzy.cz/rajecko/firmy-vypis/
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maloobchod a stavebnictví, viz tab. 2. Oproti minulosti ubývá nabídka řemeslných služeb, jako jsou např. 

truhláři, malíři či topenáři. 

 

Fungující podniky v obci jsou tvořeny převážně podnikajícími OSVČ. Tito podnikatelé mohou pozitivně 

ovlivňovat míru nezaměstnanosti.  Nedostatek volných pracovních míst, nebo lepší finanční ohodnocení je 

důležitým stimulem pro dojížďku lidí za prací. Nejčastěji lidé dojíždí za prací do Blanska, Boskovic nebo Brna.  

 

K největším podnikům patří v obci společnost Johnson Controls, která vlastní dvě velké výrobní haly. Historie 

této průmyslové zóny začala v roce 1994, kdy společnost SIGNAR v obci začala vyrábět měřicí přístroje. 

V roce 1999 výrobní prostory koupila společnost Celestica, následně společnost TYCO a nyní po fúzi vlastní 

areál společnost Johnson Controls. Výrobní prostory v současnosti zaměstnávají cca 300 zaměstnanců jak 

z řad ráječkovských občanů, tak především lidí z okolních obcí a regionů. 

 

 

Obrázek 13: Areál spol. Johnson Controls15 

 

 

 

 

                                                
15 Zdroj: http://scitani2016.rsd.cz/pages/map/default.aspx 
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Největší zaměstnavatelé v obci: 

● Johnson Controls Building Solutions, spol. s r.o. 

● Pekařství u Blažků 

● Liška concept s.r.o. 

● Pharmawell a.s. 

 

Výše uvedené podniky pozitivně ovlivňují míru nezaměstnanosti v obci. Nejvíce ekonomických subjektů se 

nachází v centru a v severní části obce. Do těchto částí je dobrá dopravní dostupnost nejen pro osobní 

automobily, ale i pro nákladní dopravu. 

 

 

Obrázek 14: Mapa podnikatelských aktivit v obci16 

 

 

 

                                                
16 Zdroj: mapy.cz, vlastní zpracování 
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4. Infrastruktura 

Doprava 

Jednou ze silných stránek obce je její poloha. Nachází se na trase Brno – Blansko – Boskovice. Do roku 

2009 centrem obcí procházela krajská komunikace II/374, následně byl otevřen obchvat Ráječka a silnice 

tedy byla převedena. Obec nyní eviduje několikanásobně nižší hustotu dopravy. Obcí prochází silnice III. 

třídy a na ni navazují místní komunikace.   

 

 

Obrázek 15: Mapa silniční sítě17 

 

Vedle silniční (osobní, hromadné a nákladní) zde dominuje železniční doprava, která se nachází na pomezí 

katastrálního území v části Města Blanska  Dolní Lhota. Tato stanice leží na železniční trati spojující město 

Brno s Českou Třebovou, která je součástí Prvního železničního koridoru. 

 

V Ráječku se nacházejí v veřejné parkoviště v ulici  na Výsluní, na Nám.1. máje, na  ulici Lesní.  

Obyvatelé obce  využívají k parkování  dopravních prostředků garáže ve svých domech, v samostatně stojící 

garáže u Sběrného dvora, plochy  u  rodinných domů domů, místní komunikace.    V roce 2020  začala 

                                                
17 Zdroj: mapy.cz 
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výstavba dalších 30 řadových garáží u sběrného dvora. S přibývajícím počtem  automobilů  nástává problém 

s jejich parkováním.  Největší problém vzniká v Ulici Lesní , kdy  vede místní komunikace těsně kolem domů 

a potoka. Není zde plocha pro rozšíření plochy pro parkování, pro  zřízení  chodníku.  

Bezpečnost po obci je zajištěna po chodnících, v místech, kde není technicky možné chodník vybudovat,  

tak po  místních komunikacích.  

 

Hromadná doprava je v současné době zajišťována autobusovými linkami a vlakovými spoji, které jsou 

součástí Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje. Přehled autobusových linek: 

● 234 Blansko, aut. st. – Boskovice, aut. st. 

● 235 Lomnice, náměstí – Blansko, Metra 2 čerp. st. 

● 240 Ráječko – Sloup. 

 

Přímé autobusové spojení s moravskou metropolí – Brnem není zajištěno,  což plně  nahrazuje vlakové 

spojení. Tato skutečnost může být pro občany rozhodující při výběru zaměstnání či umístění dětí především 

na střední školy.  

 

V katastru obce se v současné době nachází /cyklostezka Blansko -Ráječko. 

 V roce 2020 byla vypracována projektová dokumentace pro  výstavbu cyklostezky  spojující obec Ráječko 

s  městem  Rájec-Jestřebí a zde se napojit na cyklostezku č. 5085A. 
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Obrázek 16: Návrh cyklostezky do Rájce-Jestřebí18
  

Ráječkem prochází červená turistická značka, po které je možné se dostat do nejvyhledávanějších oblastí 

v regionu. 

  

Obrázek 17: Turistická mapa19 

 

Technická infrastruktura 

Zásobování vodou 

Na území obce je vybudován veřejný vodovod, který je majetkem Svazku VAK měst a obcí Blansko, 

provozován je  spol. VAS, a.s. – divize Boskovice. Ráječko je zásobené pitnou vodou ze skupinového 

vodovodu Blansko, který je napájen z pěti samostatných jímacích území. V případě potřeby je vodovod 

Blansko možné dotovat vodou dle potřeby ze skupinového vodovodu Boskovice z přivaděče Boskovice – 

Blansko. K této situaci zatím nedošlo. 

 

 

 

                                                
18 Zdroj: vlastní zpracování 

19 Zdroj: vlastní zpracování 
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Koncepce odkanalizování  

V obci je provozován oddílný systém kanalizace. Splašková kanalizace byla vybudována v roce 2005 a je na 

napojena na ČOV v Blansku. Tato infrastruktura byla financována z dotace EU, o kterou žádal Svazek 

Vodovodu a kanalizací . Většina  nemovitostí v obci je  na  splaškovou kanalizaci napojeno. Kromě splaškové 

je v obci také dešťová kanalizace, která byla vybudována  v 70. letech 20. století.  

Koncepce nakládání s odpady 

Sběr komunálního odpadu je realizován domácnostmi do nádob k tomu předem určených. Svoz 

komunálního odpadu je zajištěn společností SUEZ CZ a.s.,  2x v měsíci. Svozový den  je čtvrtek. Občané 

v roce 2020 platí za sběr, odvoz a likvidaci směsného komunálního odpadu roční poplatek 470 Kč/os.  

V roce 2009 byl otevřen Sběrný dvůr, jehož výstavba byla financována z fondů EU a z dotací JmK. Stavba 

je umístěna mimo zastavěné území, ale v blízkosti hlavní silnice. Tento objekt je pro občany Ráječka a 

Spešova otevřen 2x týdně. Občané zde mohou odevzdat např.: nebezpečný odpad (oleje, barvy, pesticidy, 

…), textilní materiál, papír, plasty, stavební a velkoobjemový odpad. Dále je v obci umístěno šest stanovišť 

kontejnerů na tříděný odpad plasty, papír, sklo, papírové kartony a na bioodpad ze zahrad. V roce 2014 

byly napořízeny kompostéry o objemu 900 l pro všechny občany Ráječka. Na začátku roku 2020 byla podána 

žádost o dotaci na nádoby na tříděný odpad do každé domácnosti.  

SDH Ráječko k tomu každoročně (na jaře a na podzim) pořádá sběr železného šrotu. 

Nepovolené skládky se na katastrálním území obce Ráječko nevyskytují.  
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Obrázek 18: Sběrný dvůr20 

 

 

 

Energetika 

Obec je plně plynofikována, distributorem plynu je společnost RWE (konkrétně spol. GasNet). Řešené 

katastrální území je zásobováno elektrickou energií z nadzemního primárního vedení VN 22 kV. 

Distributorem je společnost E.ON Distribuce, a.s. V územním plánu je navržena rekonstrukce trafostanice 

TS3 z důvodu navýšení kapacity pro novou zástavbu. Dále jsou v obci navrženy tři nové trafostanice 

v severní části v souvislosti s rozšířením průmyslové zóny. 

 

Ostatní 

Území obce je pokryto signálem mobilní sítě  Rozvodná síť místního rozhlasu je provedená venkovním 

vedením, upevněna převážně na podpěrách distribuční sítě NN.  

 

5. Občanská vybavenost 

Ráječko poskytuje základní občanské vybavení. V obci se nachází obecní úřad, základní a mateřská škola, 

hasičská zbrojnice, sportovní hala, restaurace, tři obchody, pekárna a hřbitov. ZŠ a MŠ prošla v minulosti 

několika rekonstrukcemi a V roce 2020 proběhla rozsáhlá rekonstrukce obecního úřadu s finanční podporou 

Ministerstva pro místní rozvoj a Krajského úřadu Jihomoravského kraje. 

 

Obrázek 19: Nová hasičská zbrojnice21 

                                                
20 Zdroj: vlastní zpracování 

21 Zdroj: vlastní zpracování 
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Školství 

Škola sdružuje základní i mateřskou školu, školní družinu a jídelnu. Základní škola poskytuje vzdělání na 

nižším stupni (1. – 5. třída). V roce 2020  navštěvuje ZŠ celkem 59 žáků ve 4 třídách (čtvrtý a pátý ročník 

je spojen). V roce 2015 byla realizována přístavba ZŠ i MŠ. V mateřské škole je nyní zapsáno 72 dětí ve 

třídách Ježečků, Soviček a Žabiček. K budově přiléhá zahrada, kterou využívá především mateřská škola. 

Záměrem školy je vytvořit přírodní vzdělávací zahradu – tzv. venkovní učebnu. U objektu bylo vybudováno 

dětské hřiště s průlezkami a pískovištěm a víceúčelové hřiště. Na střední školu mládež dojíždí do Boskovic, 

Blanska, Brna nebo jiného města. 

 

Obrázek 20: Základní a mateřská škola22 

 

                                                
22 Zdroj: Ing. Martina Lukešová 
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Obrázek 21: Stávající zahrada ZŠ a MŠ 23 

 

 

Obrázek 22: Návrh přírodní vzdělávací zahrady 24
 

                                                
23 Zdroj: vlastní zpracování 

24 Zdroj: vlastní zpracování 
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Zdravotnictví 

V obci Ráječko není provozováno zdravotnické zařízení. Nejbližší zdravotnické zařízení se nachází v 

sousedním městě Rájec- Jestřebí, dále pak v okresním městě Blansku ( 5 km),v  Boskovicích ( 15 km), v 

krajském městě  Brně ( 30 km).  

 

Kultura 

Bohatý kulturní a společenský život v obci je především díky spolkům a neziskovým organizacím. Významnou 

měrou se totiž podílejí na aktivním a smysluplném trávení volného času. V Ráječku nyní působí tyto 

společenské a zájmové spolky: 

● Český červený kříž 

● Český svaz diabetiků 

● Český svaz včelařů 

● Český svaz žen 

● Český zahrádkářský svaz 

● Kynologický klub 

● Mateřské centrum Rajčátko 

● Myslivecké sdružení Ráječko-Rájec 

● Rekreační sporty Ráječko 

● Sbor dobrovolných hasičů 

● SK Olympia Ráječko 

● Spolek ráječkovských holek 

● Svaz tělesně postižených 
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Obrázek 23: Kulturní dům Stará škola25 

 

Spolky ve spolupráci s vedením obce organizují mnoho kulturních a společenských akcí. V průběhu celého 

roku se koná řada pravidelných, tradičních, ale i nepravidelných akcí a událostí jako je např. dětský karneval, 

plesy a zábavy, masopust, čarodějnický slet spojený se stavěním májky, dětský den, lampionový průvod či 

rozsvícení vánočního stromu. Akce většinou probíhají  na sportovním areálu Hasičská louka,  na  hřištích 

nebo ve Staré škole. Tato budova nyní slouží jako kulturní dům, ve kterém do roku 2005 sídlila místní 

základní škola. Ta se však přesunula k mateřské škole a vznikly zde volné prostory k pořádání kulturních a 

společenských akcí především pro občany Ráječka. 

 

Do kulturního a společenského dění se zapojuje také Základní a Mateřská škola. Místní děti se pravidelně 

zúčastňují vítání nových občánků v obci, ráječkovského Rudolfa (školní recitační soutěž) či pasování čtenářů.  

K bohatšímu kulturnímu životu přispívá rovněž místní knihovna, která má v obci již letitou tradici. Občanům 

je nabízen velký počet knih jak z místní knihovny, tak v rámci výpůjčky z blanenské regionální knihovny. 

Napojení obecní knihovny na regionální knihovnu v Blansku má výhodu v úspoře financí v místní knihovně 

a také možnost širšího výběru knih.  

 

 

                                                
25 Zdroj: vlastní zpracování 
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Sport, volný čas a rekreace 

Plochy pro sport jsou následující :  

1. Fotbalové hřiště SK olympia Ráječko na ulici Sokolská  

2. Sportovní areál   Hasičská louka za ulicí  Svitavskou, který je volně přístupný veřejnosti a nachází  

se zde : Hasičská zbrojnice se zázemím , travnaté hřiště sloužící sboru dobrolovných hasič ůa fotbalistům k 

tréninkům i pořádání soutěží, asfaltový ovál pro in-line bruslaře, koloběžky, kola apod. , Workoutové hřiště  

3. Školní víceúčelové  hřiště s umělým povrchem a oplocením u budovy Základní a mateřské školy ( 

výstavba 2007) 

4. Víceúčelové hřiště s mantinely  a  umělým povrchem  v ulici Na Výsluní  ( výstavba 2002 )  

 

Obrázek 24: Sportovní areál na Hasičské louce26 

V Ráječku se nachází dvě dětská hřiště .  U budovy základní a mateřské školy se nachází dětské hřiště ( 

2003) s mnoha  prvky pro děti . V roce 2010 byl na hřišti vybudován  pryžový povrch, který je ve srovnání 

s ostatními povrchy bezkonkurenční .  Hřiště  se nachází pod vzrostlými sromy, který poskytují v létě 

vyhledávaný stín.  Druhé hřiště v horní části obci na Nám. 9. května bylo vybudováno  v roce 2017  za 

podpory Nadace  ČEZ , i zde je pryžový povrch a spousta herních prvků pro děti, stůl na stolí tenis, lavičky.  

 

 

 

                                                
26 Zdroj: vlastní zpracování 
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Obrázek 25: Fotbalové hřiště27 

 

 

 

 

Pro kolektivní sporty slouží   sportovní hala Ráječko  Tato budova nabízí nejen místním občanům kvalitní 

sportovní vyžití, relaxaci. Velký sál je možné využít např. k sálové kopané, košíkové, tenisu, badmintonu, 

aerobiku, nohejbalu nebo florbalu. Součástí haly je také squashový kurt. Hala je provozována  celoročně, 

v letním období má zkrácený provoz. Sportovní halu využívají mládežnická družstva  

SK Olympie Ráječko a Sboru dobrovolných hasičů, místní občané i občané  z okolních obcí. Halu ke své 

činnosti využívá také ZŠ a kroužek sportovních her. Své zázemí zde má mateřské centrum Rajčátko.  

 

                                                
27 Zdroj: vlastní zpracování 
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Obrázek 26: Sportovní hala28 

 

 

 

Obrázek 27: Dětské hřiště29 

K rekreaci jsou k dispozici chaty na konci ulice Boženy Němcové,  v části obce zvané CHlumy , v ulici Lesní 

a olocha  pro rekreace je vymezená v územním plánu i v lokalitě Hlinky.  

                                                
28 Zdroj: https://mapy.geology.cz/geocr50/ 

29 Zdroj: https://heis.vuv.cz 

https://mapy.geology.cz/geocr50/
https://heis.vuv.cz/
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6. Životní prostředí 

Stejně jako na převážné většině území České republiky, tak i na území obce Ráječko převládá geologická 

jednotka Český masiv. Jeho část Brněnský masiv zasahuje až na území Ráječka. Pro tento masiv je typická 

hlubinná magmatická vyvřelina. 

Charakteristickým horninovým typem dle geovědní mapy (viz níže) jsou v obci granodiority, konkrétně 

biotické a amfibol-biotické (č. 1097). V okolí řeky se nachází fluviální, písčité a hlinité sedimenty (č. 6). 

Hlavním půdním typem je hnědozem. 

 

Obrázek 28: Geovědní mapa obce a okolí30 

 

Území Ráječka patří do povodí řeky Svitavy, do které se vlévá potok Chrábek protékající obcí z východu na 

západ. Zdroje pitné vody se v katastru obce ve výrazné míře nenacházejí. 

 

Reliéf řešeného území je velmi rozmanitý. Nachází se zde rovinatý terén nivy řeky Svitavy, přes terén mírně 

až silně svažitý. Území ležící severně od obce je ohroženo vodní erozí v důsledku západní expozice svahů. 

Na níže uvedeném obrázku sledujeme hrozbu erozního smyvu. V důsledku klimatických změn se zvyšuje 

počet letních dní, přičemž nebezpečím mohou být přívalové deště, které během chvíle dokáží odnést vrstvu 

půdy v řádech centimetrů. Při této vodní erozi dochází také ke znehodnocování půdy. Nejhorší situace v obci 

je v jižní části katastru obce. 

                                                
30 Zdroj: vlastní zpracování 
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Obrázek 29: Hrozba erozního smyvu31 

 

Dle Českého hydrometeorologického ústavu je potenciálním zdrojem znečištění ovzduší společnost Johnson 

Controls nacházející se v severní části obce. Tato společnost je globálním technologickým a průmyslovým 

lídrem poskytující své služby široké škále zákazníků ve více než 150 zemích světa. Znečištění ovzduší je však 

minimální, jelikož jedním z cílů společnosti je ochrana životního prostředí. Dalším zdrojem znečištění ovzduší 

v obci je doprava. V posledních letech se tato situace velmi zlepšila zejména díky vybudování již 

zmiňovaného silničního obchvatu. 

Žádný významný problém nepředstavuje ani hluk ze silniční a železniční dopravy, protože významné tahy 

leží v blízkosti obce. Ráječko je chráněno ze západní strany protihlukovou stěnou, proto v obci není hluk 

zásadním problémem. 

 

7. Správa obce 

Základní informace 

Obec Ráječko spravuje své záležitosti samostatně a zároveň vykonává státní správu prostřednictvím tzv. 

přenesené působnosti v základním rozsahu (např. evidence osob). Nejvyšším orgánem obecní samosprávy 

                                                
31 Zdroj: urbanistická studie Ráječka 
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je zastupitelstvo volené na čtyři roky. Zastupitelstvo obce Ráječko má 15 členů a má ustanovenou 

pětičlennou Radu obce. Povinně jsou zřízeny finanční a kontrolní výbory. V obci jsou dále realizovány tyto 

komise: Komise veřejného pořádku, Komise sboru pro občanské záležitosti a Komise pro kulturu, sport a 

volný čas. Lubomír Zastupitelstvo  ve volebním období 2018-2022 pracuje v čele se starostou panem Vítem 

Rajtšlégrem a místostarostou Bc. Kateřinou Sehnalovou.  

 

Obec spravuje a zřizuje tyto veřejné budovy: 

● obecní úřad  

● Základní a mateřskou školu  

● knihovnu, 

● kulturní sál Stará škola, 

● hasičskou zbrojnici, 

● sportovní halu. 

 

 

Do budoucna chce vedení obce nabídnout svým občanům prostory  bytového domu nejen pro seniory .  U 

stavby je plánováno vybudování parku, viz. návrh níže. Tento rozvoj obce je naplánován v lokalitě u 

hřbitova. 
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Obrázek 30: Stávající lokalita u hřbitova32 

 

 

Obrázek 31: Návrh bytového domu33 

 

                                                
32 Zdroj: Ing. Martina Lukešová 

33 Zdroj: vlastní zpracování 
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Obrázek 32: Návrh parku u bytového domu34 

 

Informovanost občanů je uskutečňována pomocí následujících sdělovacích prostředků – hlášení obecním 

rozhlasem, webové stránky obce, úřední deska a místním zpravodajem.  

 

 

 

 

                                                
34 Zdroj: https://monitor.statnipokladna.cz 

https://monitor.statnipokladna.cz/ucetni-jednotka/00600652/prehled?rad=j&obdobi=1912
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Realizované projekty v obci 

 

Tabulka 3: Realizované projekty v obci od roku 201435 

Název projektu Rok Financování     

    Dotace  Vlastní zdroje  Celkem 

Vydláždění cest na hřbitově 2014 150 000,00 Kč 100 000,00 Kč 250 000,00 Kč 

Pořízení kompostérů do domácností 2014 1 120 000,00 Kč 280 000,00 Kč 1 400 000,00 Kč 

Přístavba Základní a mateřské školy 

Ráječko 
2015 8 700 000,00 Kč 2 300 000,00 Kč 11 000 000,00 Kč 

Cyklostezka Ráječko - Blansko 2015 600 000,00 Kč 400 000,00 Kč 1 000 000,00 Kč 

Rekonstrukce obecní knihovny 2016 25 000,00 Kč 55 000,00 Kč 80 000,00 Kč 

Zahrada u Základní a mateřské školy  

Medvědí stezka 
2016 179 000,00 Kč 213 000,00 Kč 410 000,00 Kč 

Oranžové dětské hřiště na Trávníkách 2016 310 000,00 Kč 300 000,00 Kč 610 000,00 Kč 

Výstavba nové hasičské zbrojnice 2017 2 100 000,00 Kč 2 500 000,00 Kč 4 600 000,00 Kč 

Výstavba Workoutového hřiště na Hasičské 

louce 
2018 100 000,00 Kč 100 000,00 Kč 200 000,00 Kč 

Oprava kulturního domu Stará škola 2018 300 000,00 Kč 100 000,00 Kč 400 000,00 Kč 

Protipovodňová opatření - nový rozhlas po 

obci 
2019 980 000,00 Kč 420 000,00 Kč 1 400 000,00 Kč 

Oprava mostu přes řeku Svitavu na Dolní 

Lhotu 
2019 850 000,00 Kč 1 550 000,00 Kč 2 400 000,00 Kč 

Oprava rozvodů vody a soc. zařízení  

v MŠ a ZŠ 
2019 350 000,00 Kč 1 100 000,00 Kč 1 450 000,00 Kč 

 

Dle výše uvedeného je patrné, že obec využívá jak prostředků obecního rozpočtu, tak dotační příspěvky. 

Tento dokument slouží především jako nástroj pro efektivnější využívání dotačních příležitostí zejména z EU, 

ale také státních či krajských dotací. 

 

 

Rozpočet obce 

Z grafu níže můžeme pozorovat, že příjmy a výdaje obce Ráječko mají v každém roce jiný charakter. V roce 

2015 sledujeme  negativní saldo rozpočtu, které bylo způsobeno větší investiční akcí - přístavbou základní 

a mateřské školy.   

                                                
35 Zdroj: https://monitor.statnipokladna.cz 

https://monitor.statnipokladna.cz/ucetni-jednotka/00600652/prehled?rad=j&obdobi=1912
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Obrázek 33: Vývoj rozpočtu v letech 2010 - 201936 

 

Pro srovnání je uveden rozbor příjmů a výdajů za poslední dva roky. V roce 2018 i 2019 disponovala obec 

rozpočtem cca 20 mil. Kč. Největší část obecního rozpočtu tvoří daňové příjmy. 

 

Obrázek 34: Příjmy v letech 2018 a 201937 

 

Ve výdajích obce dominují tzv. běžné výdaje, což jsou především nákupy služeb, materiálu a energie, jak 

je vidět na následujícím obrázku. 

 

                                                
36 Zdroj: https://monitor.statnipokladna.cz  

37 Zdroj: vlastní zpracování 
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 Obrázek 35: Výdaje v letech 2018 a 201938 

A.2 Východiska pro návrhovou část 

Východiska pro návrhovou část jsou zpracována zejména na základě poznatků z charakteristiky obce, z 

jednání s vedením obce a následné SWOT analýzy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
38 Zdroj: Vlastní zpracování 
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SWOT analýza 

Analýza SWOT nabízí souhrnné hodnocení situační analýzy území, vztahů a jevů. Dle metodiky pro 

zpracování analýzy SWOT je vhodné identifikování silných a slabých stránek, které vycházejí z vnitřních 

dispozic obce  

a dále příležitosti a hrozby, které vycházejí z vnějšího okolí. 

 

SILNÉ STRÁNKY Strengths SLABÉ STRÁNKY Weaknesses 

● poloha obce 
● dobré dopravní napojení 

● chybějící občanská vybavenost (pošta, 

zdravotnické zařízení) 
● občanská vybavenost (ZŠ, MŠ, MC, sběrný 

dvůr) 

● nedostatek parkovacích míst v obci 

● technická vybavenost (kanalizace, ČOV) ● nedostatek vzrostlé veřejné zeleně 

● nízká míra nezaměstnanosti 
● volné plochy pro bydlení 

● chybějící propojení se hřbitovem a následně 

s obcí Rájec-Jestřebí 
● kvalita ŽP ● nevyužitý potenciál cestovního ruchu – 

rozvoj služeb 
● sportovní a volnočasové vyžití ● absence historických památek 

 ● chátrající areál zemědělského družstva 

  

PŘÍLEŽITOSTI Opportunities HROZBY Threats 

● průmyslový areál Johnson Control 
● posílení turismu 

 
● stárnutí obyvatelstva 

● digitalizace území ● příliv nových obyvatel (nedostatečná 

infrastruktura, integrace nových obyvatel) 
● rozšiřování infrastruktury (dopravní, technická) ● nezájem občanů o dění v obci 

● majetkoprávní vztahy 
● dostupnost moderních technologií a využívání 

SMART řešení 

● živelná pohroma - požár, sucho, eroze 
● nevyužití příležitosti rozvoje obce 
● zhoršení ekonomické situace obce 

● začlenění nově přistěhovalých rodin mezi 

starousedlíky 

 

● rozšíření občanské vybavenosti (Domov pro 

seniory) 

● vzdálenost od CHKO Moravský kras 

 

Tabulka 4: SWOT analýza obce Ráječko39  

 

                                                
39 Zdroj: Národní síť MAS 
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Z výše uvedené analýzy vyplývá, že obec Ráječko má velký potenciál k dalšímu rozvoji. Na eliminaci slabých 

stránek obce se již pracuje. 

Uvedené hrozby je potřeba mít na paměti a nepodceňovat možnost jejich výskytu. Příležitostí, kam by obec 

mohla svými aktivitami směřovat je mnoho. Současné hospodaření ukazuje, že většina výdajů plyne do 

služeb obyvatelům. Je potřeba stanovit jednoznačné aktivity dalšího rozvoje, nachystat projekty a být 

připraveni je realizovat za pomoci vhodných dotačních titulů.  

 

 

B. Návrhová část 

Návrhová část vychází z výsledků situační analýzy území. Špičkou pomyslné pyramidy je určit vizi, tedy 

zformulovat dlouhodobé cíle a směry jakými se bude obec v následujících letech ubírat. Vize je tedy žádoucí 

budoucí stav, kterého má být v území dosaženo.  

Na vizi navazují programové cíle, které vizi konkretizují a jsou opřeny o jednotlivá opatření, která vedou 

k dosažení vytyčených cílů. Na opatření navazují jednotlivé aktivity, které jsou popsány v podobě 

konkrétních projektů, které nastartují rozvoj v řešených oblastech. Pro lepší představu je hierarchie výše 

uvedeného znázorněna na následujícím obrázku. 
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Obr. 36: Rozvoj obce40 

 

 

 

 

 

 

 

B1. Strategická vize obce 

Jedná se o ideální obraz budoucnosti obce. 

„Obec Ráječko – příjemné a atraktivní místo pro život “ 

 

Obec Ráječko má za cíl vytvořit příjemné a atraktivní místo pro život stávajících občanů a vytváření takového 

prostředí v obci, které by přilákalo nové občany. Toho chce docílit rozvojem obce s využitím potenciálu 

území  

a respektováním stávajících hodnot. Bude se snažit využívat SMART řešení vzniklých problémů nebo 

příležitostí v obci. Cílem je vytvoření trvale rostoucí obcí plně využívající všech výhod polohy venkovské obce 

a jejího vybavení. 

 

Proto bude obec v budoucnosti především podporovat: 

● rozvoj občanské vybavenosti především kvůli stárnutí občanů – Domov pro seniory, 

● rozvoj aktivit pro občany všech věkových kategorií v obci, tak aby došlo k většímu semknutí občanů 

a pozvedl se tak společný život v obci, 

● využití nástrojů pro posílení turistického ruchu v obci, 

● řešení problémů v obci pomocí tzv. SMART řešení, které vedou ke koncepčnímu řešení daného 

problému s pozitivním dopadem na všechny zainteresované osoby, 

● péče o životní prostředí na celém území obce, 

● podpora vzdělávání. 

 

                                                
40 Zdroj: Vlastní zpracování  
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Obec Ráječko místně přísluší do Místní akční skupiny Moravský kras. Vedení obce by mělo znát přínosy 

tohoto členství a plně ho využívat – možnosti dotací, odborné přednášky, konzultace.  

Definice MAS je následující: 

„Místní akční skupina (MAS) je na politickém rozhodování nezávislým společenstvím občanů, neziskových 

organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy (obcí, svazků obcí a institucí veřejné moci), které 

spolupracuje na rozvoji venkova, zemědělství a získávání finanční podpory z EU a z národních programů, 

pro svůj region, metodou LEADER. Základním cílem MAS je zlepšování kvality života a životního prostředí 

ve venkovských oblastech. Jedním z nástrojů je také aktivní získávání a rozdělování dotačních prostředků.“41  

 

B.2 Opatření 

Opatření obce konkretizují a vytyčují cíle k naplnění stanovené vize a stanovují směr pojetí řešení 

jednotlivých témat. Opatření jsou časově spjaté s platností dokumentu, tj. pro obec Ráječko na období 10 

let (2020–2029). Programová opatření reflektují a navazují na definované problémy a potřeby občanů obce. 

Jejich záměrem je dosažení žádoucího stavu v obci do konce platnosti tohoto dokumentu. Jednotlivá 

opatření jsou prováděna prostřednictvím daných rozvojových aktivit, jež jsou součástí kapitoly B. 3. 

 

Navržená opatření a aktivity formulují způsoby naplňování vize ve střednědobém období, Jednotlivá 

stanovená opatření jsou naplňována prostřednictvím realizace konkrétních aktivit. Aktivity se opírají o 

volební programy a programová prohlášení vedení obce. 

                                                
41 
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Vize 

„Obec Ráječko – příjemné a atraktivní místo pro život “ 

 

1. Občanská vybavenost a podpora 

spolkové činnosti 

 

2. Dopravní a technická 

infrastruktura 

 

3. Péče o krajinu a životní prostředí 

 

 

1.1 Zkvalitnění a modernizace 

stávajícího vybavení a služeb 

 

1.3 Podpora spolkové a zájmové 

činnosti 

 

1.2 Rozvoj sportovních aktivit 

 

2.1 Rozšíření a zkvalitnění technické 

infrastruktury 

 

2.2 Rozšíření a zkvalitnění dopravní 

infrastruktury 

 

3.1 Péče o krajinu v obci a okolí 

 

 

3.2 Životní prostředí  

 

 

3.3 Péče o lesy 
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1. Občanská vybavenost a podpora spolkové činnosti 

Opatření 1.1: Zkvalitnění stávajícího vybavení a služeb 

● Modernizace stávajícího zázemí ZŠ a MŠ 

● Výstavba domova pro seniory 

● Oprava fasády kapličky 

● Výstavba garáží 

● Příprava pozemků ke stavbě RD  

● Vybudování odpočinkových a výhledových míst 

 

Opatření 1.2: Rozvoj cestovního ruchu v obci  

● Propagace obce 

● Vytvořit turisticky zajímavé cíle (Naučná stezka) 

● Péče a rekonstrukce místních sakrálních staveb 

 

Opatření 1.3: Podpora spolkové a zájmové činnosti 

● Podpora místních spolků 

● Podpora stávajících a nových akcí 

 

 

2. Dopravní a technická infrastruktura 

Opatření 2.1: Rozšíření a zkvalitnění technické infrastruktury 

● Kabelizace nadzemního vedení VN a NN 

● Oprava a údržba místního osvětlení 

● Oprava a budování místních a účelových komunikací  

 

Opatření 2.2: Rozšíření a zkvalitnění dopravní infrastruktury 

● Nová cesta spojující místní kapličku se hřbitovem 

● Výstavba cyklostezky do Rájce-Jestřebí 

● Označení místní cyklotrasy vedoucí k cyklotrase č. 5117 

● Výstavba účelových cest dle KPÚ 

● Údržba místních komunikací  

● Údržba chodníků 
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1. Péče o krajinu a životní prostředí  

Opatření 3.1: Péče o krajinu 

● Výsadba a péče o veřejnou zeleň 

● Vybudování/revitalizace vodní plochy 

● Nákup komunální techniky – dle potřeby 

● Naučná stezka 

● Vybudování parku u hřbitova 

 

 

Opatření 3.2: Životní prostředí 

● Kvalitní odpadové hospodářství  

● Vybudování ÚSES 

● Realizace protierozních opatření 

● Péče o biocentra a biokoridory 

 

Opatření 3.3: Péče o lesy 

● Zmírnění dopadů kůrovcové kalamity 

● Zalesnění 

● Nákup zemědělské techniky – dle potřeby 
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B.3 Aktivity 

Aktivity označují již konkrétní akci/projekt konaný v rámci určitého opatření. U aktivity je stanovena 

důležitost realizace projektu, termín, odpovědnost, předpokládané náklady a zdroje financování. Hodnocení 

důležitosti provedla pracovní skupina (zastupitelstvo obce), vyjadřuje důležitost/nezbytnost/potřebnost 

vykonání konkrétní akce.  

 

Legenda k hodnocení aktivit: 

˄ vysoká důležitost – střední důležitost ˅ nízká důležitost 

 

1. Občanská vybavenost a podpora spolkové činnosti 

HODNOCENÍ NÁZEV AKTIVITY TERMÍNY 
ODPOVĚDNOS

T 

NÁKLADY  

(V KČ) 

ZDROJE 

FINANCOVÁ

NÍ 

 

˄ Přestěhování 

knihovny 

2021-

2022 
obec 50 000 obec 

Komentář: Z důvodu potřebnosti prostoru v ZŠ a MŠ dojde k přestěhování knihovny do budovy Staré 
školy. 

˄ 
Rekonstrukce Staré 

školy 

2021-

2025 
obec 2 000 000 

obec/dotac

e 

Komentář: Kvůli přestěhování knihovny bude potřeba upravit prostory Staré školy. 

– 

Oprava fasády 

kapličky, elektrická 

přípojka a elektr. 

pohon zvonu 

2022 obec 500 000 
obec/dotac

e 

Komentář: Oprava místní kapličky za pomoci vhodných dotačních titulů. 

˄ Dům pro seniory 
2022-

2025 
obec 40 000 000 

obec/dotac

e 

Komentář: Výstavba bytového domu, vč. potřebného domova pro seniory. 
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˄ Modernizace 

zahrady ZŠ a MŠ 
2024 obec 1 5 00 000 

obec/dotac

e 

Komentář: Vybudování nového moderního zázemí pro děti navštěvující ZŠ a MŠ. 

– Přístavba kabin u 

fotbalového hřiště 
2022 obec 3 000 000 

obec/dotac

e 

Komentář: Rekonstrukce stávajících kabin, které jsou v havarijním stavu. 

˄ Rekonstrukce ZŠ 2022 obec 1 500 000 
obec/dotac

e 

Komentář: Přestěhování kuchyně do prostor po knihovně a vytvoření nové třídy v nynějších prostorách 
kuchyně. 

– Přístavba ZŠ a MŠ 
2024-

2025 
obec 15 000 000 

obec/dotac

e 

Komentář: Z důvodu potřebnosti vyšších kapacit ZŠ i MŠ v obci. 

˅ Oprava sakrálních 

staveb v obci 

dle 

potřeby 
obec dle potřeby 

obec/dotac

e 

Komentář:  kaplička, boží muka, kříže 
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2. Dopravní a technická infrastruktura 

HODNOCENÍ NÁZEV AKTIVITY TERMÍNY 
ODPOVĚDNO

ST 

NÁKLADY  

(V KČ) 

ZDROJE 

FINANCOVÁNÍ 

˅ 
Nákup nákladního 

elektromobilu 
2021 obec 1 270 000 obec/dotace 

Komentář: Nákup nového vozidla. 

Komentář: Z důvodu bezpečnosti bude vybudováno místo pro přecházení a na tuto realizaci naváže 
realizace bezbariérového chodníku k OÚ. 

˄ Oprava hlavního 

vodovodního řadu 
2020- 2025  

Svazek 

vodovodů a 

kanalizací 

10 000 

000 

Vodárenská 

a.s.  

 

Komentář: Hlavní vodovodní řád v obci je zastaralý, proto je nutná rekonstrukce. 

– 

Vybudování 

komunikace, 

cyklostezky  spojující 

kapličku se hřbitovem 

vč. inženýrských sítí a 

chodníku k bytovému 

domu 

2021-2024 obec 6 000 000 obec/dotace 

Komentář: Tato aktivita je již v přípravné fázi. 

– 
Oprava mostu přes 

řeku Svitavu u 

Spešova 

2021-2026 obec 3 000 000 obec/dotace 

Komentář: Z důvodu havarijního stavu bude most opraven 

˄ 
Stezka pro chodce a 

cyklisty vedoucí do 

Rájce 

2021-2024 obec 9 000 000 obec/dotace 

Komentář: Vybudování dlouho potřebné stezky pro pěší a cyklisty. 

˅ 
Místní cyklotrasa 

spojující obec 

s cyklotrasou č. 5117 

dle potřeby obec 500 000 obec/dotace 

Komentář: Označení místní polní cesty cyklotrasou vedoucí k cyklotrase č. 5117. 

– 
Kabelizace 

nadzemního vedení 

VN a NN 

2022-2029 distributor EE 
30 000 

000 
distributor 

. 
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˄ 
Nové veřejné 

osvětlení 
2023-2029 obec 1 000 000 obec/dotace 

Komentář: Z důvodu kabelizace nadzemního vedení bude potřeba vybudovat nové veřejné osvětlení v celé 
obci. 

˅ Směrovníky po obci 2022 obec 500 000 obec/dotace 

Komentář: Ukazatelé ulic a směrovníky dosud nebyly v obci umístěny. 

– Výstavba účelových 

cest dle KPÚ 
2025-2029 obec 

dle 

potřeby 

Státní 

pozemkový 

úřad 

Komentář: Dle KPÚ budou v katastru obce vybudovány účelové komunikace 

˅ Komunální technika dle potřeby obec 
dle 

potřeby 
obec/dotace 

Komentář: Obecní traktůrek, štěpkovač, vozík, pila, křovinořez nebo dle aktuální potřeby. 

˅ Oprava chodníků dle potřeby obec 
dle 

potřeby 
obec/dotace 

Komentář: Pravidelná údržba a obnova. 

– 
Zakrytí části potoku 

Chrábek (ul. Lesní, ul. 

Dlouhá) 

2025-2028 obec 
dle 

potřeby 
obec/dotace 
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3. Péče o krajinu a životní prostředí 

HODNOCENÍ NÁZEV AKTIVITY TERMÍNY 
ODPOVĚDNOS

T 

NÁKLADY  

(V KČ) 

ZDROJE 

FINANCOVÁNÍ 

– Kvalitní odpadové 

hospodářství 
2020-2023 obec 750 000 obec/dotace 

Komentář: Využití dotace na sběrné nádoby do domácností (na tříděný odpad) a dokoupení velkoobjemových 
kontejnerů do sběrného dvora. 

– Tůně v Chrábku 2022 obec 
2 000 

000 
obec/dotace 

Komentář: Výstavba kaskádovitých tůní na místním potoku. 

– Doplnění zeleně 2020-2024 obec 
dle 

potřeby 
obec/dotace 

Komentář: Výsadba stromů a zeleně v intravilánu obce. 

˄ Péče o lesy 2020-2029 obec 
dle 

potřeby 
obec/dotace 

Komentář: Zmírnění dopadů kůrovcové kalamity, péče o lesy, výsadba. 

– Zemědělská technika 2020-2029 obec 
dle 

potřeby 
obec/dotace 

Komentář: Dle potřeby 

– 

Vytvoření parku a 

odpočinkové zóny u 

hřbitova - Stromová 

znamení 

2022-2026 obec 750 000 obec/dotace 

Komentář: V obci chybí odpočinková zóna. 

˄ Naučná stezka 2021-2024 obec 600 000 obec/dotace 

Komentář: V rámci rozšíření volnočasových aktivit pro občany i pro návštěvníky bude vytvořena naučná stezka 
v přírodě vycházející z Ráječkovských pověstí a historie obec. 

– Revitalizace vodní nádrže 

Hlubňa 
2021-2022 obec 500 000 obec/dotace 

Komentář: Je třeba oprava a vyčistění nádrže. 

˅ Odpočinková zóna pod 

jezem řeky Svitavy 
2023-2026 obec 500 000 obec/dotace 

Komentář: Obnovení odpočinkové zóny u řeky Svitavy a zvelebení krajiny. 

– Vytvoření ÚSES, péče o 

biocentra a biokoridory 
dle potřeby obec 

dle 

potřeby 
dotace 

Komentář: Vytvoření ÚSES, doplnění výsadby, umožnění zachování přírodě blízkého ekosystému, prevence 
proti erozi. 
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SHRNUTÍ NÁVRHOVÉ ČÁSTI 

Obec Ráječko je obcí s velkým potenciálem rozvoje. Jedná se o moderní, dynamickou obec, která má velmi 

dobré zázemí. V obci není nouze o společenský život a zejména o sportovní akce. Vedení obce dbá na to, 

aby docházelo k rozvoji obce přirozeným způsobem. Připravované projekty jsou jak z oblasti rozšíření 

občanské vybavenosti, tak se také nezapomíná na v současnosti velmi diskutované životní prostředí. I když 

obec v minulosti postily povodně, tak problematika sucha trápí i obec Ráječko. Proto jsou v aktivitách obce 

zařazeny i projekty na doplnění zeleně, revitalizace vodní nádrže Hlubňa a vybudování soustavy tůní v 

Chrábce, aby docházelo k přirozenému zadržování vody v krajině. 

Z hlediska dopravní a technické infrastruktury si obec stanovila smysluplné projekty, které povedou 

k dalšímu rozvoji obce. Na tuto skutečnost navazují další projekty, jako je naučná stezka či vytvoření 

kaskádových tůní, realizace odpočinkové zóny u řeky Svitavy nebo vybudování naučné stezky. Dojde tak 

k vytvoření atraktivních míst k aktivnímu odpočinku a relaxaci jak pro místní občany, tak také pro 

návštěvníky obce. 

V návrhové části si obec stanovila konkrétní aktivity k naplnění vize obce, která má za cíl z obce Ráječko 

vytvořit příjemné a atraktivní místo pro život. Dalo by se konstatovat, že tuto vizi již obec naplnila. Ovšem 

důležité je udržet tento status i v následujícím období. K tomu účelu slouží právě tento strategický 

dokument, který je zároveň pomůckou při strategickém řízení rozvoje obce.  
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B.4 Podpora realizace programu 

Zastupitelé obce se seznámili s dokumentem Program rozvoje obce (dále jen PRO) Ráječko na období 2020-

2029 již postupně při jeho vzniku. Občané mají možnost prostudovat PRO na webových stránkách obce. 

 

Zastupitelstvo obce je garantem i zodpovědným subjektem za PRO Ráječko na období 2020-2029. 

Zastupitelstvo obce sleduje a dle potřeby zaktualizuje PRO. 

PRO Ráječko bude využíván jako jeden ze základních podkladů při tvorbě každoročního rozpočtu obce, 

rozpočtových výhledů a dlouhodobých finančních plánů.  

PRO bude dostupný na webových stránkách http://www.rajecko.cz/ nebo v tištěné podobě k nahlédnutí na 

Obecním úřadě Ráječko během úředních hodin. 

 

Tento Program byl schválen zastupitelstvem obce Ráječko na svém 9. zasedání dne 10.9.2020, usnesením 

č. 6/9. 

 

 

V Ráječku dne 18.9.2020  

 

 

Kateřina Sehnalová, místostarostka obce    Vít Rajtšlégr, starosta obce 

http://www.rajecko.cz/
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